

今年以来,尽管全球疫情仍在持续演变,外部环境更趋复杂严峻,但作为中国经济重要组成部分的民营企业,在中央政策支持下,凭借自身的活力和韧性,稳步前行,呈现出高质量发展的新趋势。

当前,民营经济发展形势总体是好的,但在疫情冲击之下,有的民营企业面临较大发展压力。近期,一些规范发展监管举措出台,引发一些议论,甚至出现了“打压民营经济”的曲解和杂音。

今年4月,习近平总书记在广西考察时指出,我们鼓励民营企业发展,党和国家在民营企业遇到困难的时候给予支持、遇到困惑的时候给予指导,就是希望民营企业放心大胆发展。

应该看到,国家支持民营经济发展的方针政策始终没有改变,未来也不会改变。“十四五”开启新征程,机遇和挑战并存,民营企业更应把握时代大势,坚定发展信心,合力开创民营经济更加美好的明天,为中国经济高质量发展注入澎湃动力。

民营经济稳步前行 呈现高质量发展新趋势

今年以来,疫情仍在反复,原材料价格又大幅上涨,民营企业占比较高的产业链中下游企业和中小微企业,面临经营成本上升、应收账款增加、融资难融资贵等困难,经营压力较大。

为支持民营经济发展,从市场准入、营商环境,到减税降费、融资支持……国家出台一系列政策举措,民营企业迎难而上,苦修内功,千方百计求发展,展现出韧性与活力。

针对原材料价格走高、劳动力等生产要素成本大幅波动问题,美的集团加强与上游战略合作,强化期货套期保值作用,加强新材料研发应用,减少了价格波动的影响。上半年,美的营收同比增长24.98%。

在北京经营着两家小企业的刘保泽,受益于普惠小微企业贷款延期还本付息政策,近300万元银行贷款延期到了年底,企业发展缓了一口气。“虽然销量还没恢复到疫情前水平,但后顾之忧解决了!”刘保泽说。

总体来看,今年以来民营经济稳步前行。

——上半年,平均每天有约7.7万户市场主体诞生在中国这一超大规模市场,新办民营经济涉税市场主体较2020年同期增长27.4%;

——从民间投资这一观察经济活力的风向标来看,1至8月份,民间固定资产投资同比增长11.5%,超过了同期全国固定资产投资(不含农户)增速;

——2020年全年,民营上市公司营业收入、净利润同比分别增长8.2%、36.5%,远

广告·热线:66810888

把握时代大势 坚定发展信心

——当前民营经济发展述评

高于全部上市公司增速,今年上半年盈利增长有所放缓,但净利润两年平均增速仍保持17.47%的良好水平……

伴随着中国经济向着高质量发展的步伐,民营经济的发展质量也在提升。

民营企业成为科技创新的重要力量源泉,新动能不断释放——

人工智能企业北京旷视科技有限公司瞄准人工智能与物联网融合这一创新机遇,利用其自主研发的机器人、智慧物流操作系统及解决方案,实现了物流的自动化、智能化升级,能为单一企业用户带来上千万元的经济效益。

我国高新技术企业中,民营“大军”日渐壮大。从2018年到2020年,民营高新技术企业户数占全国的比重从92.1%提升至92.4%,其销售收入占比从66.2%提升至70%。

“面向未来,企业自身的管理、创新能力更为关键。”中国企业联合会副研究员高蕊说。中国企业联合会即将发布的“2021中国大企业创新100强”前20名中,民营企业占据12席。

活跃于新兴产业,民营企业产业结构持续优化——

今年4月,比亚迪宣布旗下的纯电车型开始全面切换为企业自研的“刀片电池”。这种又长又薄的动力电池,体积利用率提升了50%以上,安全性也显著提升。

在新能源汽车领域,无论是电池还是整车,民营企业都走在行业前端。高端制造、信息技术、生物医药等战略性新兴产业中,也活跃着民营企业的身影。在即将发布的“2021中国企业家500强”榜单中,高端制造业有34家民企上榜。

抓住新业态新模式机遇,民营企业进出口不断增长——

去年7月1日,跨境电商B2B出口监管试点落地,增设“跨境电商出口海外仓”。得益于这一模式,江苏宝时得科技(中国)有限公司,一年来跨境电商业务呈上升趋势。今年8月,其跨境电商业务的全年订单就已爆满。

疫情发生以来,全球贸易方式从线下到线上、从“To B”到“To C”,变化趋势明显。抓住跨境电商等外贸新业态新模式机遇,民营企业以灵活“身段”,展现强劲活力。

今年前8个月,民营企业以29.9%的进出口增长领跑各类经营主体,成为我国外贸

连续15个月正增长的重要动力源。

不可否认,各种因素交织中,当前民营企业发展面临的挑战依然不小。但是,有国家的坚定支持,有自身的不懈努力,越来越多的民营企业在战胜困难中不断前行。

坚持“两个毫不动摇”没有改变也不会改变

强化反垄断和防止资本无序扩张、规范平台经济发展,出台教育“双减”政策、规范治理校外培训机构……近期,伴随着监管部门对一些行业加强规范,出现少数“打压民营经济”的杂音。

依法整顿市场秩序,促进公平竞争,是成熟市场经济的表现;营造更加公平的教育生态,是维护社会公平正义的题中之义。

依法监管针对的是“无序”,强调的是“规范”,均不针对特定所有制企业。无论是从当前还是从长远看,恰恰是为包括民营企业在内的所有市场主体创造更公平、更优化的发展环境。

我国坚持“两个毫不动摇”没有变,支持民营经济发展的方针政策没有变,现在没有改变,将来也不会改变。

8月30日,中央全面深化改革委员会第二十一次会议审议通过《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》。

习近平总书记已指出,要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。

公平竞争,是市场经济的基本原则。当市场中的垄断行为不能被有效制止,垄断企业往往缺乏开拓市场、降低成本和自主创新的动力,中小企业也可能因此陷入经营困境。

2008年,浙江义乌五金工具生产商吴献法开设网店的第一个月,就创下50万元营业额。“刚‘触网’那几年,网上销售成本明显比线下低。”吴献法说,但随着越来越多资本进入,平台越来越“急躁”。

高昂的“坑位费”、造假的流量、强制“二选一”、高额抽成……平台头部企业凭借市场优势地位挤压中小企业生存空间,让吴献法这样的经营者的利润不断被侵蚀。

同时,数据收集自由裁量权过大、数据泄露风险、垄断支付通道……平台经济快速发展中出现的一些新问题,也给监管机构和公众利益带来挑战。

把握时代大势 坚定发展信心

——当前民营经济发展述评

强化反垄断,就是要给垄断企业制造竞争压力,给新进入者尤其是中小企业创造机会。同时,把经济安全、金融安全、数据安全等问题纳入考量。

《国务院反垄断委员会关于平台经济领域的反垄断指南》出台,全国人大今年将推进修改反垄断法……

北京大学电子商务法研究中心主任薛军说,针对平台经济加强反垄断立法执法,已成为全球成熟市场经济体的普遍趋势,也是我国加快完善社会主义市场经济体制的必然要求。

在网络平台企业中,既有国有企业、民营企业,也有外资企业,还有很多混合所有制企业,整治规范互联网平台的政策是一视同仁的,针对的是违法违规行为,绝不是民营企业和外资企业。”中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀表示。

规范平台经济,事关高质量发展。营造健康可持续的教育生态,则关乎国家发展大计。

教育公平是社会公平的基础和人生公平的起点。然而,近年来,本应是学校教育“有益补充者”的校外培训机构,在资本裹挟下过度商业化,甚至成为“教育公平破坏者”,“校内减负、校外增负”现象突出。

习近平总书记已指出,要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。

公平竞争,是市场经济的基本原则。当市场中的垄断行为不能被有效制止,垄断企业往往缺乏开拓市场、降低成本和自主创新的动力,中小企业也可能因此陷入经营困境。

2008年,浙江义乌五金工具生产商吴献法开设网店的第一个月,就创下50万元营业额。“刚‘触网’那几年,网上销售成本明显比线下低。”吴献法说,但随着越来越多资本进入,平台越来越“急躁”。

高昂的“坑位费”、造假的流量、强制“二选一”、高额抽成……平台头部企业凭借市场优势地位挤压中小企业生存空间,让吴献法这样的经营者的利润不断被侵蚀。

同时,数据收集自由裁量权过大、数据泄露风险、垄断支付通道……平台经济快速发展中出现的一些新问题,也给监管机构和公众利益带来挑战。

2018年11月,习近平总书记在民营企业座谈会上指出,“党的十九大把‘两个毫不动摇’写入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,作为党和国家一项大政方针进一步确定下来。”

“支持民营企业发展,是党中央的一贯方针,这一点丝毫不会动摇。”

“无论居家养老还是职场拼搏,都要求吃得新鲜健康。快速迭代是民企长处,转型自动化餐饮,精细化成本控制的同时保证体验升级。”上海餐饮企业“熙香”的负责人说。

“一个有着超14亿人口、超4亿中等收入群体、人均GDP超过1万美元的大市场,让全球艳羡。消费结构和产业结构不断升级、相互促进,‘十四五’民营经济发展空间巨大。”

“无论居家养老还是职场拼搏,都要求吃得新鲜健康。快速迭代是民企长处,转型自动化餐饮,精细化成本控制的同时保证体验升级。”上海餐饮企业“熙香”的负责人说。

“一个有着超14亿人口、超4亿中等收入群体、人均GDP超过1万美元的大市场,让全球艳羡。消费结构和产业结构不断升级、相互促进,‘十四五’民营经济发展空间巨大。”

“无论居家养老还是职场拼搏,都要求吃得新鲜健康。快速迭代是民企长处,转型自动化餐饮,精细化成本控制的同时保证体验升级。”上海餐饮企业“熙香”的负责人说。

“一个有着超14亿人口、超4亿中等收入群体、人均GDP超过1万美元的大市场,让全球艳羡。消费结构和产业结构不断升级、相互促进,‘十四五’民营经济发展空间巨大。”

白沙黎族自治县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

白自然资告字[2021]6号

经白沙黎族自治县人民政府批准,白沙黎族自治县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、地块的基本情况和规划指标要求。(一)基本情况和主要规划指标。

(一)基本情况和主要规划指标。(一)基本情况和主要规划指标。

宗地名称:白沙黎族自治县牙叉镇白B1-SYC-01号宗地;宗地坐落:白沙黎族自治县牙叉镇;宗地面积:46134.69平方米;宗地用途:城镇住宅用地(安居型商品住房);出让年限:70年;容积率:<2.0;建筑密度:<25%;绿地率:>40%;建筑限高:45米;起始价:3020万元;竞买保证金:3020万元。

其他规划控制条件:配建机动车位0.5个/100m²建筑面积。

(二)宗地净地情况:经核查,白沙县2021-B1-SYC-01号地块未涉及非法占地和违法建设行为。

(三)本次挂牌出让设有底价,按照出价最高且不低于底价者得的原则确定竞得人。

(四)开发建设要求。(一)按照《海南省建设用地出让控制标准(试行)》有关规定,该地块设定出让控制指标,具体如下:

地块名称 拟建项目所属产业 投资强度(万元/亩) 年度产值(万元/亩) 年度税收(万元/亩) 达产年限(年)

白沙县2021-B1-SYC-01号地块 安居型商品住房 867.05 / / 3

其他准入条件:

以上控制指标按规定列入《海南省产业项目发展和用地准入协议》,竞得人须与白沙黎族自治县住房和城乡建设局签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》,并严格按照约定内容进行开发建设,否则将承担相关违约责任。

(二)其他开发建设要求:1.申请人须在签订《国有建设用地使用权出让合同》时,提交与白沙黎族自治县住房和城乡建设局签订《产业项目发展和用地准入协议》,并严格按照协议内容进行开发建设,否则将承担相关违约责任。

2.该地块需建设安居型商品住房项目,且已列入海南省住建厅2021年安居型商品住房项目台账,可按照程序供应住宅建设用地。

3.竞得人在足额缴纳全部成交价款和相关税费后,依照规定程序办理用地和土地登记手续,竞得者须从获得土地之日起半年内动工建设,宗地内整体建设必须在三年内完成。

4.竞得人取得宗地后须按批准的规划方案进行建设,挂牌宗地出让后,任何单位和个人无权擅自更改规划和建设条件。

5.因企业原因确需调整的,必须依据相关规定的公开的程序,由开发建设单位提出申请调整规划建设条件而不按期开工的,必须收回土地使用权,重新按拍卖、挂牌方式出让土地。

6.该宗地若实施装配式建筑,须按装配建筑有关规定进行。

四、竞买申请:(一)竞买资格:凡中华人民共和国境内外的法人和其他组织,均可申请竞买,属境外机构(含港、澳、台地区)申请参与竞买的,需按照规定提交商务主管部门核发的《外